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1. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira sua prova com muita atengdo, pois nenhuma
reclamac@o sobre o total de questdes e/ou falhas na impressao sera aceita depois de iniciada a prova.

2. A prova objetiva tem carater eliminatorio e classificatorio.

3. A prova objetiva ¢ composta de 60 (sessenta) questées de miiltipla escolha, extraidas do
conteido programatico publicado em edital especifico, conforme o item 8.1 do Edital n® 35/2021-
PROGRAD.

4. O horario de realizacdo da prova objetiva ¢ das 8h as 12 h (horario oficial do Acre).

5. A prova objetiva tera duragdo de 4 (quatro) horas, incluido o tempo para o preenchimento do
cartio de respostas.

6. Quando autorizado pelo Fiscal de Sala o candidato devera preencher com os seus dados o cartdo de

resposta e o caderno de provas.

7.  Nenhuma folha desta prova podera ser destacada durante a realizagdo da mesma, sob pena de
desclassificagdo do candidato.

8. O preenchimento do cartdo de resposta devera ser feito exclusivamente pelo candidato, de forma
legivel, com caneta esferografica de cor azul ou preta, fabricada em material transparente.

9. O candidato ndo devera amassar, molhar, dobrar, rasgar, manchar ou, de qualquer modo,
danificar o seu cartdo de respostas, sob pena de arcar com os prejuizos advindos da impossibilidade de
realizacdo da leitura.

10. A marcagdo de mais de uma alternativa anulard a questdo, mesmo que uma das respostas esteja
correta.

11. Em hipétese alguma havera substituicio do cartio de resposta por erro do candidato.

12. Nao serao permitidas, durante a realizacdo das provas, a comunicacdo entre os candidatos e a
utilizagdo de qualquer equipamento eletronico, livros, anotagdes, impressos ou qualquer outro material
de consulta, inclusive cddigos e/ou legislagao.

13. Sera desclassificado o candidato que, durante a realizagdo da prova escrita, for surpreendido
portando, em local diverso do indicado pelos fiscais, equipamento eletrdnico e/ou material de uso ndo
autorizado, ainda que desligado.

14. De igual forma, sera desclassificado o candidato cujo equipamento eletrénico e/ou material de uso
ndo autorizado emitir qualquer tipo de ruido, alerta ou vibracdo, ainda que o mesmo esteja no local
indicado pelos fiscais.

15. O candidato somente podera levar sua prova se permanecer na sala até os ultimos 60 (sessenta)
minutos que antecederem o término da mesma.

16. Apds o término de sua prova, o candidato devera entregar o seu cartdo de respostas ¢ a prova ao
fiscal de sala, inclusive com as folhas de rascunho (exceto quando atender o item 15).

17. O candidato que entregar o cartdo de respostas ndo podera retornar ao recinto.

18. Os trés ultimos candidatos deverio permanecer na sala de prova ¢ somente poderdo sair juntos
do recinto, apds acompanhar o lacre dos envelopes e por em Ata suas respectivas assinaturas.






1. Sobre o musculo levantador do dnus o mesmo apresenta um formato afunilado,
perfurado no centro pelo canal anal e o musculo puborretal que tem formato de U.
Sobre o musculo levantador do anus podemos afirmar que:

A) A contragdo tonica do musculo levantador do anus causa o relaxamento posterior
do canal anal.

B) A contracdo passiva da parte puborretal ¢ importante para a manutengdo da
continéncia fecal imediatamente ap6s o enchimento do reto ou durante a peristalse.

C) O masculo levantador do anus tem de contrair para permitir a mic¢do € a
defecacao.

D) O aumento da pressao intra-abdominal para defecagdo ¢ garantido pela contragdo
do diafragma toracico e dos musculos da parede anterolateral do abdome.

E) A manuten¢do da continéncia fecal imediatamente apds o enchimento do reto ou
durante a peristalse quando o reto estd cheio e o musculo esfincteriano voluntario ¢
ativado.

2. A artéria iliaca interna ¢ a mais importante da pelve, sendo responsavel pela
vascularizagdo das visceras pélvicas e por parte da vascularizacdo da parte
musculoesquelética da pelve. Sobre a artéria iliaca interna podemos afirmar que:

A) Cada artéria iliaca interna apresenta cerca de 8 cm de comprimento bifurca-se
nas artérias iliacas interna e externa no nivel do disco entre as vértebras LVIe LV.

B) Possui aproximadamente 4 cm de comprimento, sendo ramo da artéria iliaca
comum com inicio no nivel do disco entre as vértebras L Ve S L.

C) E separada da articulagdo sacroiliaca pela veia iliaca externa e pelo tronco
lombococcigeo.

D) Apresenta cerca de 8 cm de comprimento e bifurca-se nas artérias iliacas interna
e externa no nivel do disco entre as vértebras LVI e LV

E) E separada pela da articulagio sacroiliaca pela veia femoral e pelo tronco
lombococcigeo.

3. Em relagdo a vascularizagdo da parede toracica segue nos espagos intercostais
paralelamente as costelas. Sobre a irrigagdo arterial da parede tordcica podemos
afirmar que provém:

A) da parte toracica da aorta através das artérias intercostais posteriores e subcostal.

B) da artéria axilar através das artérias toracica interna e intercostal suprema

C) da artéria subclavia através da artéria toracica superior e artéria toracica lateral.

D) da parte tordcica da aorta através das artérias intercostais anteriores e intercostais
superiores.

E) da artéria toracica através das artérias toracica interna e intercostal suprema



4. A cutpula da pleura cobre o 4pice do pulmdo da parte do pulmdo que se estende
superiormente através da abertura superior do torax até a raiz do pescogo. Neste caso
sobre a cupula da pleura podemos afirmar que:

A) E uma continuagao inferior das partes esternal e mediastinal da pleura parietal.

B) A cupula da pleura forma uma abdboda sobre o apice do pulmao, cuja parte mais
alta situa-se 7 cm superiormente ao terco medial da clavicula, no nivel do colo da
costela I.

C) A culpula da pleura ¢ reforcada por uma extensao fibrosa da fascia endotoracica
chamada de membrana suprapleural.

D) A membrana suprapleural que refor¢a a ctipula se fixa a margem interna da
costela II e ao processo transverso da vértebra C III.

E) E uma continuago inferior das partes esternal e diafragmatica da pleura parietal.

5. Sobre a inervacao das mamas podemos afirmar que os mesmos derivam:

A) dos ramos cutaneos anteriores e laterais do 40 ao 60 nervo intercostal
B) dos ramos cutaneos posteriores e laterais do 40 ao 60 nervo intercostal
C) dos ramos cutaneos anteriores e laterais do 20 ao 30 nervo intercostal
D) dos ramos cutineos posteriores e laterais do 20 ao 30 nervo intercostal
E) dos ramos cutaneos anteriores e laterais do 10 ao 50 nervo intercostal

6. Sobre a artéria tordcica interna podemos afirmar que:

A) origina-se na base do pescogo na face inferior da primeira parte da artéria
braquiocefalico.

B) desce até o torax anteriormente a clavicula e a la cartilagem costal

C) desce na face externa do tdrax, ligeiramente medial ao esterno e posterior as seis
cartilagens costais superiores e musculos intercostais internos interpostos.

D) Apos ultrapassar a S5a cartilagem costal, a artéria toracica interna segue
anteriormente ao musculo transverso do torax.

E) Ramifica-se em artérias intercostais anteriores que suprem o0S S€is €spacos
intercostais superiores.

7. As principais veias superficiais do membro superior, as veias cefélicas e basilica,
originam-se na tela subcutanea do dorso da mao a partir da rede venosa dorsal. Sobre
as veias cefalicas e basilica podemos afirmar que:

A) A veia cefalica ascende na tela subcutanea a partir da face lateral da rede venosa
dorsal, prosseguindo ao longo da margem lateral do punho e da face anterolateral da
regido proximal do antebrago e do brago.

B) A veia cefalica descende a partir da face lateral da rede venosa ventral,
prosseguindo ao longo da margem lateral do punho e da face anterolateral da regido
proximal do antebraco e do braco.

C) A veia basilica ascende na tela subcutanea a partir da face medial da rede venosa
ventral.



D) A veia cefélica ascende na tela interossea a partir da face lateral da rede venosa
ventral, sendo muitas vezes visivel através da pele.

E) A veia basilica ascende na tela subcutanea a partir da face lateral da rede venosa
dorsal, prosseguindo ao longo da margem lateral do punho e da face anterolateral da
regido proximal do antebraco e do brago.

8. Sobre a articulagdo transversa do tarso podemos afirmar que:

A) E uma articulagdo composta formada por duas articulagdes separadas alinhadas
transversalmente da articulagdo cuneonavicular ¢ a articulagdo calcaneocubdidea.

B) Nessa articulagdo as partes superior e posterior do pé giram como uma unidade
sobre a parte anterior do pé.

C) Em torno de um eixo longitudinal diminui os movimentos de inversao e eversao
que ocorrem na articulagao talocalcanea clinica.

D) A transeccdo da articulagdo transversa ¢ um método padronizado para
amputacgdo cirargica do pé.

E) Em torno de um eixo transversal diminui os movimentos de inversao e eversao
que ocorrem na articulagao talocalcanea clinica.

9. Sobre as articulagdes do pé marque a alternativa correta:

A) A articulacdo talocalcinea anatomica ¢ uma articulagdo fibrosa unica entre a
face articular calcanea posterior do talus, ligeiramente concava, e a face articular
posterior convexa do calcaneo.

B) A cépsula articular ¢ forte, ¢ sustentada por ligamentos talocalcdneos medial,
lateral, posterior e interdsseo.

C) O ligamento talocalcaneo interosseo situa-se dentro do seio tarsal.

D) Que ¢ uma articulagio funcional composta pela articulacdo talocalcanea
anatdmica mais a parte talocalcanea da articulagao calcaneocubdidea.

E) A articulagdo talocalcanea ¢ o local onde ocorre a menor parte da inversdo e
eversdo, ao redor de um eixo que € obliquo.

10. Nos pulmdes os bronquios ramificam-se de modo constante ¢ ddo origem a
arvore traqueobronquica. Cada bronquio principal divide-se em bronquios lobares,
dois a esquerda e trés a direita, e cada um deles supre um lobo do pulmio. Cada
bronquio lobar divide-se em varios bronquios segmentares, que suprem os segmentos
broncopulmonares. Em relacdo aos bronquios segmentares podemos afirmar que o
bronquio lobar superior direito se ramifica em:

A) Bronquios segmentares apical, posterior e anterior.

B) Bronquios segmentares apicoposterior, anterior Lingula superior e Lingula
inferior.

C) Bronquios segmentares lateral e medial

D) Bronquios segmentares superior, medial basal, anterior basal, lateral basal e
posterior basal.

E) Bronquios segmentares anterior, lateral e medial.



11.

A)
B)
0
D)
E)

12.
A)
B)
0
D)
E)

13.

Sinal que pode ocorrer na forma grave da pancreatite aguda:

Sinal de Jobert

Sinal de Murphy
Sinal do Rovsing
Sinal de Gray- Turner
Sinal de Mburney

Sdo causas de esplenomegalia, exceto:
amiloidose

linfoma

doengas de deposito

hipertensdo portal

mieloma multiplo

Qual alternativa abaixo ¢ verdadeira, de acordo com as -caracteristicas

semioldgicas do figado nas enfermidades mencionadas?

A)
B)
0
D)

A insuficiéncia cardiaca congestiva leva a diminui¢ao do volume hepatico.

Na cirrose podem ser observados nodulos hepaticos.

Na cirrose as bordas hepaticas sdo finas e bastante dolorosas.

Na esquistossomose, as bordas finas do figado estarfo bastante dolorosas, porém

o volume do 6rgdo estard diminuido.

E)

14.

A)
B)
0
D)
E)

15.

A)
B)
0)

hepatites ndo provocam dor a palpacao hepatica.

Avalia-se a0 exame do canal anal, exceto:

consisténcia
sensibilidade
elasticidade

presenca de tumoragdes
tonus

Com relacao a sonoridade do abdome, ¢ correto afirmar, exceto:

Avalia-se com o paciente em decubito dorsal.
Sons timpanico e maci¢o sao normais.
Obtengdo de som timpanico no hipocondrio esquerdo pode indicar

pneumoperitoneo (Sinal de Jobert).

D)
E)

Gases no abdome determinam maior timpanismo.
Comparagdo de areas homodlogas pode auxiliar no raciocinio diagndstico.



16. Sobre a ascite podemos afirmar, exceto:

A) Cirrose, insuficiéncia cardiaca e carcinomatoses figuram como causas possiveis.

B) Na ascite causada pela insuficiéncia hepatica o fator preponderante na sua
formacao ¢ a hipertensao portal sinusoidal.

C) O exame do liquido ascitico deve ser coletado por paracentese, procedimento
que deve ser realizado por punc¢ao abdominal no quadrante inferior direito.

D) Na ascite que acompanha processos inflamatorios e neopldsicos ndo hd edema
em outras regides, uma vez que ndo ha participagdo de fatores sistémicos na sua
formacao.

E) Nas ascites de grande volume o Sinal de Piparote serd positivo.

17. Sdo causas de ictericia:

A) Hepatites, Sindrome de Gilbert e tuberculose pulmonar.
B) Cirrose, colangiocarcinomas e tumor do pancreas.

C) Atresias, Sindrome do leite materno e anemia ferropriva.
D) Medicamentosa, tumores do ceco e cirrose.

E) Tumor de papila, ictericia do recém-nascido e melanoma.

18.  Hemorragias digestivas resultam de sangramento para dentro do Iimen do tubo
digestivo. Sobre as hemorragias digestivas, podemos afirmar, exceto:

A) Podem ser classificadas como baixas ou altas, conforme o local de origem do
sangramento.

B) Hemorragias digestivas altas podem causar hematémese acompanhada de
melena.

C) Perdas de at¢ 500 ml de sangue raramente produzem sintomas.

D) Nas hemorragias digestivas altas, as principais causas sao ulcera péptica, lesdes
agudas de mucosa gastroduodenal e varizes esofagicas.

E) Dentre as causas menos frequentes de hemorragia digestiva baixa, podemos
mencionar cancer gastrico e hérnia de hiato.

19. Sao consequéncias de hipertensao portal:

A) varizes esofagicas e gastricas.

B) esplenomegalia e anemia.

C) trombose venosa profunda e hemorragia digestiva baixa.
D) ascite, esplenomegalia e varizes de membros inferiores.
E) varizes esofdgicas, hemorragia digestiva baixa e ascite.



20. Assinale a alternativa incorreta:

A) Ortopnéia ¢ a dificuldade que o paciente apresenta de respirar na posi¢ao
deitada.

B) Trepopnéia ¢ a condigdo na qual o paciente se sente mais confortavel para
respirar em decubito lateral.

C) Platipnéia ¢ a dificuldade de respirar na posicao ereta.

D) A principal caracteristica do ritmo respiratério de Biot ¢ a ocorréncia de
inspiragdoes amplas e rapidas seguidas por curtos periodos de apnéia, apds as quais
ocorrem expiragdes profundas e ruidosas.

E) A respiracio de Kussmaul pode ser observada em casos acidoses, como a
cetoacidose diabética.

21.  Anadlise as assertivas abaixo que trata das caracteristicas morfologicas
eritrociticas das espécies de Plasmodium no exame da gota espessa, e assinale a
alternativa correta:

A) Nas infec¢des por Plasmodium vivax os esquizontes sio raros no sangue
periférico.

B) Nas infecgdes por Plasmodium vivax as granulagdes de Schiiffner sdo raras.

C) Nas infecg¢des por Plasmodium vivax as granulagdes de Maurer sao raras.

D) Nas infec¢des por Plasmodium falciparum os esquizontes sao raros no sangue
periférico.

E) Nas infecgdes por Plasmodium falciparum as granulacdes de Schiiffner sdo
raras.

22. A criptosporidiose ou criptosporidiase ¢ uma afec¢do causada por um parasita
unicelular coccideo pertencente ao género Cryptosporidium, que acomete tanto o
homem quanto os animais. Nos humanos, este parasita esta relacionado a um quadro
de gastrenterite severa e prolongada em paciente imunodeficientes, bem como
diarréias em individuos jovens.

Sobre o tratamento da criptosporidiose, assinale a alternativa correta:

A) O tratamento de individuos imunocompetentes e imunocomprometidos ¢ feito
com metronidazol.

B) Em individuos imunocomprometidos o tratamento ¢ conduzido com albendazol.

C) Em individuos imunocompetentes o tratamento ¢ conduzido com albenzadol.

D) O tratamento da criptosporidiose ¢ baseado em terapia de suporte dos sintomas
da doenga.

E) O tratamento da criptosporidiose em individuos imunocomprometidos ¢ feito
com metronidazol associado a azitromicina.



23.  Em relagdo aos métodos de diagndstico laboratorial da leishmaniose visceral
americana, considere as afirmacdes abaixo ¢ assinale a alternativa correta:

A) As sorologias por Reagdo de Imunofluorescéncia Indireta e ELISA sdo
consideradas padrao-ouro para o diagnostico da Leishmania chagasi.

B) Considera-se como diagndstico definitivo da leishmaniose visceral a
demonstragao de formas amastigotas no exame do aspirado de medula Ossea.

C) Um dos achados laboratoriais dos casos de leishmaniose visceral ¢ a
hipogamaglobulinemia.

D) Durante o periodo de estado da leishmaniose visceral o teste de Montenegro
apresenta-se positivo.

E) A biopsia hepatica oferece melhores resultados no diagnéstico da leishmaniose
visceral.

24.  Com relagdo ao diagndstico e tratamento da toxoplasmose, assinale a alternativa
correta:

A) A demonstra¢do do parasito € realizada rotineiramente com a visualizacdo de
taquizoitas no liquido cefalorraquidiano.

B) Para o diagnostico da toxoplasmose no recém-nascido os titulos anticorpos IgG
costumam ser maiores que da mae.

C) Em pacientes com Sindrome da Imunodeficiéncia Adquirida é recomendavel a
biopsia do cérebro para confirmagao do parasito.

D) O tratamento para gestantes com toxoplasmose no primeiro trimestre de
gestacdo consiste em pirimetamina associada a acido folico.

E) A sulfadiazina e a sufadoxina apresentam eficacia tanto para as formas
taquizoitas, presentes na fase aguda, quanto para as formas teciduais, na fase cronica.

25. A amebiase, também conhecida como colite amebiana ou amebiase intestinal, ¢
uma infec¢do causada pelo parasita Entamoeba histolytica, uma "ameba" que pode
ser encontrada na dgua e em alimentos contaminados por fezes.

Sobre a amebiase, assinale a alternativa correta:

A) Apresenta ciclo biologico do tipo heteroxénico.

B) A locomogao dos trofozoitos se da por flagelos, e se alimenta por fagocitose de
hemacias, restos celulares e bactérias.

C) O albendazol ¢ um dos farmacos mais utilizados no tratamento das formas
extraintestinais.

D) A Entamoeba histolytica e a Entamoeba dispar sao os agentes etiologicos da
amebiase que podem se distinguir pelas estruturas morfoldgicas dos cistos.

E) No diagnostico parasitologico da amebiase, em fezes liquefeitas, recomenda-se o
exame direto a fresco apds coleta.



26. Com relagdo ao Schistosoma mansoni e a esquistossomose, assinale a alternativa
correta:

A) Os antigenos catodicos e anddicos sdo importantes na formagdo de
imunocomplexos que podem resultar em lesdes renais graves.

B) Os vermes adultos se restringem ao sistema porta intra-hepatico, onde 14 vivem
por muitos anos.

C) A maior parte dos ovos depositados pelas fémeas adultas do parasito, alcangam a
luz intestinal e sdo expelidos junto a fezes.

D) Na fase aguda da doenga hd a ocorréncia de hepatoesplenomegalia com
leucopenia e reducdo das globulinas.

E) A dermatite cercariana costuma ser menos intensa nas reinfecgdes.

27. Com relacdo as manifestagdes clinicas da lagoquilascariase, assinale a
alternativa correta:

A) Apresenta-se em maior frequéncia com nodulos cervicais que evoluem para
inflamagao e formacgao de abcessos.

B) Na maioria dos casos hd comprometimento pulmonar e do cérebro.

C) Somente os ovos sao encontrados nas lesdes.

D) Somente as larvas sdo encontradas nas lesoes.

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

28. Com relacao aos aspectos morfologicos e biologicos da Taenia solium e Taenia
saginata, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa correta.

A) Tanto Taeania solium quanto 7. saginata possuem em seu escOlex um rostro
com dupla fileira de ganchos.

B) As ramificacdes uterinas das proglotes da Taenia saginata sdo numerosas e do
tipo dicotdmico.

C) A forma larvaria (cisticerco) da Taenia solium nao apresenta ganchos.

D) As proglotes da Taenia saginata costumam sair passivamente com as fezes.

E) Nenhuma das alternativas anteriores.

29. Com relagdo a hidatidose, analise as afirmagdes abaixo e assinale a alternativa
correta:

I. A transmissdo da hidatidose humana se da pela ingestdo de cistos presentes na
carne de animais de criagdo como ovinos e caprinos.

II. O cao doméstico participa do ciclo bioldégico como hospedeiro intermediario.
III. A doenca acomete o ser humano de forma silenciosa, podendo levar anos a ser
percebido, e a depender do 6rgao atingido.
IV. Em caso de suspeita de rompimento de cistos pulmonares, pode-se solicitar o

exame do escarro para pesquisa de trofozoitos.

A) Telll estdo corretas.
B) eIl estdo corretas.
C) Il elV estao corretas.



D)
E)

30.

I, IT e IV estdo corretas.
IT e III estao corretas.

O Strongyloides stercoralis ¢ um helminto intestinal que infecta os seres

humanos através do contato com o solo que contém as larvas. O Strongyloides
stercoralis ¢ endémico em paises tropicais e subtropicais, com prevaléncia nestes
locais de até 20%. Aproximadamente entre 30 e 100 milhdes de pessoas sdo
infectadas em todo o mundo anualmente.

Em relacdo a estrongiloidose, assinale a alternativa correta:

A)
B)
0)
D)

Na broncoscopia larvas rabtoides do parasito podem ser encontradas.

O encontro das larvas nas fezes ¢ realizado pelo método de Blagg.

A transmissao se da pela ingestdo de ovos presentes no solo, agua e alimentos.
No seu ciclo evolutivo, ha a reproducdo sexuada de vermes adultos machos e

fémeas no intestino humano.

E)

31.

Nenhuma das alternativas anteriores.

A combinagdo entre nitratos organicos e inibidores de fosfodiesterase 5 tem

como principal efeito colateral:

A)
B)
0
D)
E)

32.

A)
B)
0
D)
E)

33.

Aumento dos niveis da pressdo arterial sistémica
Incontinéncia urinaria

Cistite intersticial

Hipotensao severa

hipocalcemia

Dentre efeitos colaterais decorrentes do uso de tiazidicos, ainda que raro, temos:

Hiperuricemia
Hipocalcemia
Opacidade de cristalino
Manchas de Roth
Hipernatremia grave

A metildopa ¢ uma droga utilizada na hipertensdo arterial sistémica e tem sua

acdo central. Atualmente, seu uso ¢€ restrito devido aos seus efeitos colaterais. Dentre
eles podemos destacar:

A)
B)
0
D)
E)

Anemia hemolitica autoimune
Leucocitose

Trombocitose

Sialorréia

Diminui¢ao da produgdo de prolactina



34.

O uso de warfarina ¢ amplamente utilizado no tratamento de quadros de

trombose, sendo uma droga utilizada principalmente na manutencdo do efeito
anticoagulante. Um efeito raro do uso dessa medicacao é:

A)
B)
0
D)
E)

35.

A)
B)
0
D)
E)

36.

Aumento de ingestao hidrica (Polidipsia)
Polifagia

Constipagao

Sindrome do dedo do pé purpura
Dislipidemia hipertrigliceridémica

A rivaroxabana tem como mecanismo de acao:

Inibicao do fator V
Inibicao do fator II
Inibicao fator VIII
Inibigao do fator IX
Inibi¢ao do fator X

Qual dos antibidticos abaixo pode apresentar quadro de lesdo auditiva com perda

da audicdo de alta frequéncia

A)
B)
0
D)
E)

37.

Cefalexina
Amicacina
Ceftazidima
Vancomicina
Cefalotina

Qual antibidtico abaixo pode desencadear coloragdo acastanhada permanente em

criangas:

A)
B)
0
D)
E)

38.

A)
B)
0
D)
E)

Cefotaxima
Penicilina cristalina
Meropenem
Tetraciclina
Azitromicina

A indicagdo de uso da mifepristona ¢:

Fibrodisplasia mamaria
Sindrome dos ovarios policisticos
Distiria

Interrupgdo da gestacao
Metrorragia



39. Paciente em uso de metimazol ha 4 semanas, procura atendimento médico
referindo quadro de febre e odinofagia. Esse evento pode ser decorrente de:

A) Agranulocitose

B) Cirise tireotdxica

C) Hipomotilidade esofageana
D) Hipercortisolismo

E) Hipertrofia tonsilar

40. O uso de octreotide esta indicado:

A) Migraine

B) Colica Biliar

C) Sangramento varicoso esofageano

D) Hemorragia digestiva baixa por angiodisplasia
E) Acidente vascular cerebral hemorragico

41.  Um pesquisador precisava realizar um teste para deteccdo de uma mutacdo num
gene, mutacdo essa responsavel por uma doenga autossomica recessiva. Para tanto,
ele amplificou a regido de interesse do gene por meio da técnica de PCR
convencional e utilizou uma enzima de restri¢do, sabendo que, caso a regido de
interesse estivesse mutada, a enzima ndo mais funcionaria sobre seu sitio de
restri¢do. Sabendo que o amplicon era de 350pb e que a clivagem com a enzima gera
um fragmento de 150pb e outro de 200pb, analise o resultado da eletroforese abaixo
representado, onde se encontram os resultados do teste para 5 pacientes e assinale a
questdo a alternativa correta:

Ladder P.01 P.02 P.03 P.04 P.05
| | | | | | |
1000pb| NN
soopb| [
[ [ [
300pb| NN
200pb| [N Il EE e
I N e
100pb| NN
sopb| N

A) Somente os pacientes P.02 e P.04 ndo apresentam a doenga
B) O paciente P.03 apresenta a doenga

C) Nenhum dos pacientes apresenta a doenga

D) Os pacientes P.01, P.03 e P.05 ndo apresentam a doenga

E) Somente os pacientes P.01 e P.05 ndo apresentam a doenga



42.  Conhecer a estrutura do nosso material genético foi algo imprescindivel para o
desenvolvimento da genética e da biologia molecular, bem como para todas as outras
areas que utilizam desses conhecimentos para sua aplicagdo nas mais diversas
situagdes, desde pesquisas basicas até o diagnostico das mais diversas doencas.
Assim, observe a figura do nucleotideo apresentada a seguir:

Il Base nitrogenada

o ¢ 5
ANE B
T
OH H

Assinale a alternativa que avalia corretamente a estrutura do nucleotideo apresentada:

A) Este nucleotideo trata-se de um nucleotideo de RNA, uma vez que, no carbono
2, podemos observar a presenca de uma hidroxila, a qual ¢ imprescindivel para a
polimerizacao da cadeia de RNA pela RNA polimerase

B) A presenga do grupo fosfato no carbono 3 da pentose ¢ caracteristico de um
nucleotideo de DNA, pois assim ele podera se ligar ao proximo nucleotideo por
meio da ligacdo direta entre os a&tomos de oxigénio e carbono

C) Observa-se corretamente a localizagdo da base nitrogenada no carbono 1 do
acucar e do grupamento fosfato no carbono 5, mas uma informagdo importante
para caracterizagdo deste nucleotideo ¢ a auséncia da hidroxila no carbono 2

D) A estrutura da desoxirribose esta incorreta, uma vez que este aglcar, em
ambiente aquoso, se apresenta de forma linear. Ainda, nos nucleotideos, a
desoxirribose se liga a base nitrogenada por meio de ligagcdes de hidrogénio

E) A representagdo deste nucleotideo ¢ tipica de um monomero das moléculas de
acido ribonucleico, pois explicita a ligacdo da base nitrogenada no carbono 3,
ligacdo essa essencial para a fase de extensdo da molécula durante a sintese de
RNA



43. O DNA contido no nucleo de nossas c¢lulas € basicamente o mesmo em todas as
c€lulas somadticas do nosso organismo, com pequenas variacdes em casos
especificos. Assim, o padrdo de expressdo génica € entdo o responsavel pela
diversidade de fungdes e destinos que nossas cé€lulas tomam durante nossa vida, para
originar e organizar nossos diferentes tecidos e 6rgaos. Sobre o controle da expressao
génica, avalie as seguintes afirmacdes:

I. A presenga da 5-metilcitosina ¢ considerada uma marca epigenética estavel, que
pode ser transferida para as células-filhas durante a divisdo celular por meio da
atividade da DNA metiltransferase

II. A modificacdo de pos-traducional das histonas ¢ um mecanismo importante na
remodelagem da cromatina, um mecanismo essencial para a regulacdo da expressao
génica em eucariotos

III. Moléculas de RNAs ndo-codificadores podem atuar no controle da expressdo génica

pré-transcricional e pds-transcricional por meio da complementariedade RNA-DNA
e RNA-RNA

Uma vez avaliadas as afirmagdes, assinale a alternativa correta:

A) Apenas a afirmacao I esta correta

B) Apenas as afirmagdes I e II estdo corretas
C) Apenas as afirmacdes I e III estdo corretas
D) Apenas as afirmagdes II e III estdo corretas
E) As afirmacdes I, II e III estdo corretas

44.  Um pesquisador precisa encontrar no DNA a regido responsavel pela sintese de
uma molécula (hipotética) de RNA, associada a uma doenca. Abaixo segue a
sequéncia da fita de RNA:

5’-AUG UUA UCG CAC AAA GGG UCU AUA-3’
Analisando esta sequéncia, qual das alternativas abaixo indica a fita de DNA que se
encontra na mesma regido de onde a sequéncia de RNA em questdo foi originada?

A) 5°-ATG TTA TCG CAC AAA GGG TCT ATA-3’
B) 3°- AUG UUA UCG CAC AAA GGG UCU AUA-5
C) 5’-AAA TTA TTC CGA ATC CAG TAT ATA-3’
D) 3’-ATG TTA TCG CAC AAA GGG TCT ATA-S’
E) 5°-TAC AAT AGC GTG TTT CCC AGA TAT-3’



45.  Para avaliar o cariotipo de uma espécie pelo método classico, ¢ necessario se
utilizar um inibidor de fuso mitético, como a colchicina. Conhecendo a divisdo
celular, o que se espera encontrar numa lamina de células em proliferagao tratadas
com colchicina?

A) Com a inibicdo do fuso mitotico, se espera encontrar um grande numero de
c€lulas em anafase na lamina

B) A auséncia do fuso mitotico impedird a progressao da proéfase, impedindo a
dissolucao da carioteca

C) Uma vez inibida a formagdo do fuso mitético, se espera encontrar um aumento
no nimero de células em metafase na lamina

D) O fuso mitético € importante para que ocorra a citocinese, sendo que a inibi¢ao
da sua formagao resultara na presenca de células binucleadas na lamina

E) Uma vez utilizada a colchicina, ndo serd possivel visualizar nenhuma célula na
lamina, pois a auséncia do fuso mitotico faz com que as células percam sua
morfologia normal

46. Um pesquisador realizou uma andlise epigenética de um tumor, avaliando o
padrdo de metilacdo da regido promotora de dois diferentes genes, sendo eles
chamados de gene Z e gene W. Ao comparar com tecidos normais, a analise indicou
que o gene Z estava com a regido promotora altamente metilada, enquanto o gene W
ndo apresentava metilagdo na sua regido promotora. Segundo estes resultados,
espera-se que:

A) no tumor, o gene Z se encontre em um elevado nivel de expressdao génica, uma
vez que a metilagdo no DNA promove este processo biologico

B) ambos os genes ndo tenham sofrido alteracdo na sua expressdo génica, uma vez
que modificagdes epigenéticas nao alteram a acdo da RNA polimerase

C) no tumor, o gene Z apresente um baixo nivel de expressdo génica, enquanto o
gene W deve se apresentar com niveis normais ou aumentados de transcri¢do

D) no tumor, o gene W se apresente hipoexpresso, mas ndo se esperam alteragdes
importantes no nivel de expressdo do gene Z

E) no tecido saudavel, o gene Z ndo produza proteinas, pois a modificagdo do DNA
por metilacdo induz uma mutag¢ao irreversivel no genoma

47. Dentre as doengas monogénicas mais estudadas encontra-se a anemia falciforme,
uma doenca hemolitica decorrente da producdo de uma hemoglobina modificada que,
dentre diversas modificagdes, induz a alteragdo da morfologia normal dos eritrocitos
em situagdes de baixa oxigenagdo. A mutagdo em questdo ocorre pela substituicdo de
uma adenina por uma timina no cédon 6 da B-globina. Esta se trata de:

A) uma mutacao de sentido trocado ndo conservativa
B) uma mutac¢do sem sentido

C) uma mutagao sindnima

D) uma mudanga na matriz de leitura

E) uma mutagao de sentido trocado conservativa



48.  As alteragdes cromossdmicas podem ser classificadas como numéricas ou

II.

estruturais, podendo envolver um ou mais cromossomos autossomicos ou sexuais. A
incidéncia geral dessas alteragdes cromossdmicas ¢ relativamente elevada e pode
levar a grande impactos a satde dos individuos acometidos. Sobre as alteragdes
cromossOmicas estruturais, avalie as seguintes afirmagoes:

Os rearranjos cromossOmicos estruturais podem ser classificados como balanceados
e desbalanceados

Translocagdes robertsonianas envolvem dois cromossomos acrocéntricos, que se
fundem proximo a regido do centromero

III. Inversdes paracéntricas representam um maior risco de fendtipo anormal para a

proxima geragao

Uma vez avaliadas as afirmacoes, assinale a alternativa correta:

A) Apenas a afirmagao I esta correta

B) Apenas as afirmagdes I e II estdo corretas
C) Apenas as afirmagdes I e III estao corretas
D) Apenas as afirmagdes II e III estdo corretas
E) As afirmacoes I, II e I1I estdao corretas

49. A sindrome de Down ¢ a cromossomopatia aneupldide melhor conhecida, sendo

que individuos acometidos por esta alteragdo podem apresentar diferentes graus de
alteragcdes fenotipicas, permitindo que muitos consigam uma boa qualidade de vida.
O principal arranjo cromossdmico se da pela trissomia completa do cromossomo 21,
entretanto outros tipos de arranjos podem estar associados com o desenvolvimento
desta cromossomopatia. Neste sentido, avalie as seguintes alternativas e assinale a
correta:

A) Um individuo com caridtipo 45,XY,rob(14;21)(q10q10) apresenta a sindrome de
Down devido a uma sobredosagem do cromossomo 21 extra

B) O caridtipo 47,XX,+21 representa um individuo portador de um isocromosso,
este responsavel por casos familiares de sindrome de Down

C) O caridtipo 45,XX,-21 ¢ encontrado nos pais de individuos que desenvolvem
sindrome de Down por trissomia parcial do 21

D) A prole de um individuo com cariotipo 45,XY,t(21q;21q) apresentara,
Inevitavelmente, trissomia ou monossomia do 21

E) A trissomia parcial do 21 ¢ bastante frequente em individuos com sindrome de
Down e sdo ligados a quadros familiares desta sindrome



50. A sindrome de Huntingon ¢ uma doeng¢a neurodegenerativa, autossomica
dominante, causada por uma expansao do codon CAG no gene HD, onde mais de 40
repeticoes desse cddon levam a produgcdo de uma proteina mutante com longos
seguimentos de poliglutamina. Neste sentido, analise figura a seguir, que apresenta
os resultados de quatro individuos (1, 2, 3 e 4) quanto a investigacdo da presenta
dessas repetigdes no codon CAG no gene HD.

Sabendo que essa figura representa uma avaliagdo por PCR, seguida de eletroforese em
gel de poliacrilamida, pode-se afirmar que:

A) O individuo 1 ¢ homozigoto para o alelo de 20 repeti¢des

B) Os individuos 2 e 4 desenvolverdo a doenga

C) O individuo 3 ¢ heterozigoto para o alelo com 16 repeti¢des

D) Os individuos pesquisados ndo apresentardo a doenca

E) O individuo 2 apresenta menor chance de desenvolver a doenga

51. A manutencdo dos componentes intracelulares e extracelulares ¢ inerente e
necessario a sobrevivéncias das células. Os processos necessarios para que ocorram
esse equilibrio dindmico chama-se homeostase. Com relacdo a homeostase, avalie as
afirmagdes abaixo:

I. O sédio € observado em maior concentragdo no meio intracelular e o potassio €
observado em maior concentracao no meio extracelular;

II. O processo de dilatagdo uterina durante o parto ¢ um exemplo de retroalimentagao
negativa;

III. O limite aproximado ndo letal em curto prazo das pressdes parciais de oxigénio
venoso ¢ de 10-1000 mmHg e de didéxido de carbono venoso ¢ de 5-80 mmHg.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.

B) Somente a alternativa II € correta.

C) Somente a alternativa III € correta.

D) Somente as alternativas I e II sdo corretas.
E) Somente as alternativas II e III sdo corretas.



52.  Analise as informacgdes sobre o sistema nervoso autbnomo parassimpatico:

I) Induz a contragdao da musculatura estriada esquelética por meio da liberagdo de
acetilcolina na placa motora;

IT) Possui disposi¢ao anatomica téraco-lombar;

II) Induz a secregdo de bile.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.

B) Somente a alternativa II ¢ correta.

C) Somente a alternativa III € correta.

D) Somente as alternativas I e II s@o corretas.
E) Somente as alternativas II e III sdo corretas.

53.  Awvalie as informagdes sobre o tecido muscular estriado esquelético:

I. Sua contragdo ¢ dependente da liberagao de calcio pelo reticulo sarcoplasmatico;

II. Apresenta células curtas com um tnico nticleo;

II1. Os filamentos finos sao formados pela miosina e os filamentos grossos pela actina,
troponina e tropomiosina.

Assinale a alternativa correta:
A) Somente a alternativa I ¢ correta.
B) Somente a alternativa II € correta.
C) Somente a alternativa III é correta.
D) Somente as alternativas I e II sdo corretas.

E) Somente as alternativas II e III sdo corretas.

54. O estdbmago secreta diversos tipos de enzimas e hormonios, dentre estas estao:

I. O &cido cloridrico, que ¢ secretado pelas células principais;
II. O bicarbonato, que ¢ secretado pelas células mucosas;
III. A gastrina, que ¢ secretado pelas células parietais.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.

B) Somente a alternativa II € correta.
O Somente a alternativa III é correta.
D) Somente as alternativas I e II sdo corretas.

E) Somente as alternativas II e III s3o corretas.



55.  Analise as informacdes a respeito da fisiologia cardiovascular:

I. O nodo sinusal também ¢ conhecido como marca-passo “ectopico”;

II. Durante a contra¢ao ventricular isovolumétrica ocorre o fechamento das valvas
atrioventriculares, mas nao ha pressao o suficiente para abrir as valvulas semilunares;
III. Na derivagdo I do eletrocardiograma, o complexo QRS representa a onda
progressiva da despolarizagao ventricular.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.

B) Somente a alternativa II € correta.

©) Somente a alternativa III € correta.

D) Somente as alternativas I e II sdo corretas.
E) Somente as alternativas II e III s@o corretas.

56.  Analise as informagdes sobre a fisiologia renal:

I. Nos ductos coletores, ocorre agao do hormonio antidiurético em aumentar a
reabsorcao de dgua;

II. No tabulo proximal, ocorre a absor¢do de glicose e aminoacidos;

III. No glomérulo, pressdo de filtragdo depende da pressao hidrostéatica e ocorre no
mesmo sentido da pressdo coloidosmética e da pressao do fluido capsula.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.

B) Somente a alternativa II € correta.

0] Somente a alternativa III € correta.

D) Somente as alternativas I e II sdo corretas.
E) Somente as alternativas II e III sdo corretas.

57.  Analise as informagdes sobre a fisiologia enddcrina:

I. A maioria dos hormodnios aminicos sdo derivados do aminoacido tirosina;

II. O sistema porta-hipofisario transporta substancias do hipotalamo para a neuro-
hipofise;

III. O cortisol € um hormonio liberado pela adeno-hip6fise mediante ao estresse.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.

B) Somente a alternativa II é correta.

0] Somente a alternativa III ¢ correta.

D) Somente as alternativas I e II sdo corretas.

E) Somente as alternativas II e III sdo corretas.



58.  Analise as informagdes sobre a fisiologia do sistema hematopoiético:

L. Os eritrocitos nao possuem nucleo, mas possuem mitocondrias para utilizar glicose
como sua principal fonte de ATP;

II. A hemoglobina ¢ uma proteina grande com quatro cadeias, cada delas possui um
grupo heme contendo ferro;

II1. O estimulo para a sintese e liberagao da eritropoetina ¢ a hipoxia.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.

B) Somente a alternativa II € correta.

@) Somente a alternativa III ¢ correta.

D) Somente as alternativas I e Il sdo corretas.

E) Somente as alternativas II e III sdo corretas.

59.  Analise as informagdes sobre a fisiologia do sistema respiratorio:

I. A pressdo arterial pulmonar ¢ 25/8 mmHg, ou seja, menor do que a pressao arterial
sistémica, que ¢ 120/80 mmHg;

II. A capacidade vital ¢ a soma do volume de reserva inspiratorio, volume de reserva
expiratorio e volume corrente € aumenta conforme o envelhecimento;

II1. A contragdo do diafragma produz de 100 % da modificagdo do volume inspiratorio
durante uma respiracdo espontdnea normal.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.

B) Somente a alternativa II € correta.

0] Somente a alternativa III € correta.

D) Somente as alternativas I e II sdo corretas.

E) Somente as alternativas II e III sdo corretas.

60. Considerando a fisiologia do sistema reprodutor masculino, é correto afirmar:

I. Altos niveis de androgénio produz retroalimentagdo negativa no nivel de
gonadotrofinas;

II. A liberagdo tonica do hormdnio liberador de gonadotrofinas pelo hipotdlamo ocorre
em pequenos pulsos a cada 1 a 3 horas;

III. As células de Sertoli produzem e secretam a proteina ligadora de androgénios.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente a alternativa I € correta.
B) Somente a alternativa II é correta.
0] Somente a alternativa III ¢ correta.

D) Somente as alternativas I e II sdo corretas.
E) Somente as alternativas II e III sdo corretas.



